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Brdská liga v Broumech 
 

SDH Malé Přílepy Modré a SDH Broumy  
 

pořádají 6. a 7. kolo soutěže v požárním útoku Brdské ligy 
 

  Kdy: sobota 28. 7. od 12:00 a neděle 29. 7. od 10:00 

  Kde: hřiště TJ Broumy 

  Program sobota: 12:00 – zahájení soutěže 

              po skončení BL soutěž o nejrychlejší zadek a proudaře 
 

  Program neděle: 10:00 – zahájení soutěže 
 

Zveme všechny fanoušky hasičů, aby se přišli podívat a podpořit nás 

během napínavé soutěže. Bohaté občerstvení zajištěno. 

 

    Naše soutěžní družstva žen a mužů se objeví ve startovním poli 

se zhruba 45 soupeři. Letos jsou zatím ženy na 8.místě ze 14 

družstev a muži na 25. z 30 družstev. Po dobu soutěže se z areálu 

hřiště Tělovýchovné jednoty bude ve zhruba 10 minutových 

intervalech ozývat zvuk motorů soutěžních strojů. Večer v sobotu 

od 20 hodin do dvou hodin po půlnoci proběhne benefiční 

koncert. Věříme, že spoluobčané snesou krátkodobé zvýšení 

hluku, proto  prosíme o pochopení, za což předem děkujeme. 

Přijďte povzbudit naše družstva, soutěž začíná v sobotu ve 12 00 

hodin a v neděli v 10 00 hodin. Soutěže doprovází komentář 

zkušeného moderátora, podívaná a celková atmosféra stojí za to. 
 

Informace o plánovaném přerušení dodávky elektřiny – ve dnech 31. 7., 3.8. a 8.8. 2018 

v době od 7.00 do 15.30 v části obce dle aktuální vývěsky Čezu na sloupech vedení. 

Pokud máte dotaz na konkrétní adresu, je možné se dotázat na lince 800 850 860 nebo 

info@cezdistribuce.cz.  Bližší informace naleznete na níže uvedených webových stránkách v sekci 

"Odstávky" nebo přímo na odkazu http://www.cezdistribuce.cz/cs/pro-zakazniky/odstavky.html,. 
 

 

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Broumy pořádá  
 

v budově Společenského centra v Broumech (stará škola)  

sobota 18. srpna 2018 otevřeno 9 - 17 hod.  

neděle 19. srpna 2018 otevřeno 9 - 16 hod. 
Vstupné dobrovolné                                     V době výstavy bude přístupné celé muzeum. 

Výbor ČZS Broumy  

http://www.broumy.cz  číslo 7/2018                 vydáno 25.7.2018            ročník XXXXII 

---------------------------------------------- 
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Poděkování 

děkujeme panu starostovi a zastupitelstvu obce za schválení 

prostředků na revitalizaci dětského hřiště a její následnou realizaci.  

Broumské maminy 

 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Ohlédnutí za uplynulým školním rokem 
 

     Školní rok na naší základní škole skončil letos opět o 2 dny dříve. Důvodem je pokračující rekonstrukce rozvodů 

elektřiny v přízemí hlavní budovy a v pavilonu tělocvičny. V pavilonu tělocvičny rekonstrukce začala již začátkem 

června, protože součástí stavebních prací je i výměna rozvodů vody a obkladů na toaletách a ve školní kuchyňce. 

Rozsah prací je veliký a tak všichni doufáme, že se vše podaří do začátku nového školního roku dokončit. 

     Konec školního roku jsme oslavili tradičním slavnostním shromážděním za účasti všech žáků, pedagogů, rodičů, 

prarodičů a dalších hostů v zaplněném respiriu školy. Začátek shromáždění obstaralo jako vždy vystoupení 

pěveckého sboru pod vedením paní učitelek Hořejšové a Šimurdové. Naposledy svým spolužákům zazpívali žáci  

9. třídy: Tereza Merhautová, Tereza Stibalová a Martin Hořejš.  

     Školní rok ukončilo 190 žáků základní školy a 28 žáků mateřské školy. O všechny děti se staralo celkem  

27 zaměstnanců, 20 pedagogických a 7 správních. 138 dětí prospělo s vyznamenáním, z toho 70 se samými 

jedničkami, žádný žák si neodnesl vysvědčení s nedostatečnou. Pedagogickou radou bylo uděleno 21 pochval za 

vzornou reprezentaci školy, nikdo neobdržel sníženou známku z chování ani ředitelskou důtku. Z uvedených 

výsledků vyplývá, že velké úsilí věnujeme vytváření dobré atmosféry mezi žáky, ale i mezi žáky a učiteli. 

K upevnění dobrých vztahů přispívají i vícedenní školní výlety a řada dalších aktivit probíhajících i mimo školní 

lavice jako jsou např.: kurzy plavání pro 1. stupeň, lyžařský kurz žáků 7. a 8. třídy, týdenní ekologické pobyty žáků 

1. a 2. třídy, dětský den, pěvecká soutěž Solasido, různé motivační programy, filmová a divadelní představení, atd. 

Prostory školy jsou využívány k volnočasovým aktivitám pořádaným společně s různými partnerskými subjekty  

i v době mimo vyučování. Ve spolupráci se Střediskem volného času Domeček Hořovice jsme zorganizovali  

15 oddělení zájmových kroužků (pěvecký sbor, dopravní kroužek, sportovní kroužky, keramika, šikovné ručičky, 

vaření), stále pokračuje dlouholetá spolupráce se Základní uměleckou školou Schola Musica Stella Maris. Prostory 

školy využívají i další organizace zaměřené na práci s dětmi: Hasiči Broumy, TJ Broumy, tenisová škola pana 

Zýky, oddíl taekwonda.  

     Během slavnostního shromáždění každoročně odměňujeme nejúspěšnější žáky školy. Knihu obdrželi „nejlepší“ 

chlapec a dívka z každé třídy na základě výběru třídních učitelek. Kritériem výběru je dobré chování, prospěch, 

ochota pomáhat ostatním, reprezentace školy, apod.. Odměnu obdrželi také žáci, kteří reprezentovali školu v celé 

řadě soutěží a dosáhli úspěchu na okresní i krajské úrovni. Ve vědomostních soutěžích dosáhl největšího úspěchu 

Jáchym Balaš, který zvítězil v okresním kole dějepisné olympiády a reprezentoval okres Beroun v krajském kole 

této soutěže na Kladně. Velkým sportovním úspěchem bylo 2. místo v okresním kole a 8. místo v krajském kole 

družstva školy (4 chlapci a 4 dívky) v soutěži Odznak všestrannosti olympijských vítězů. Družstvo žáků 4. a 5. 

třídy obsadilo 3. místo na oblastním turnaji ve vybíjené v Hořovicích. Tradičně úspěšná pro nás bývá i Dopravní 

soutěž mladých cyklistů. Starší žáci obsadili letos v okresním kole 2. místo. Úspěchu jsme dosáhli i ve výtvarné 

soutěži Požární ochrana očima dětí, kde do krajského kola postoupily práce 8 našich žáků. 

     Očekávaným vyvrcholením 

slavnostního shromáždění bylo 

rozloučení s žáky 9. třídy. Nejdříve se 

do Knihy cti podepsali deváťáci, kteří 

prospěli s vyznamenáním. V letošním 

roce jich bylo celkem 8. Poté již všichni 

nastoupili ke slavnostnímu šerpování, 

které provedli třídní učitelka Milena 

Frýbertová společně s ředitelem školy. 

Vlastní šerpování bylo pro deváťáky i 

pro nás učitele a pro přítomné rodiče i 

prarodiče velmi emotivním zážitkem  

a provázely ho i slzy. Všem 

vystupujícím žákům přejeme do dalšího 

života hodně štěstí a aby jim život 
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přinášel jen radosti a žádné starosti. Nám učitelům přeji jen další takovéto třídy, které se dají jednoduše nazvat 

bezproblémové. 

   Na závěr bych rád poděkoval všem zaměstnancům školy za odvedenou práci a popřál jim příjemné prožití 

zasloužené dovolené. Dětem bych rád popřál krásné, aktivně strávené prázdniny se spoustou nových zážitků. 

Nejdůležitějším přáním však je, abychom se v září všichni ve zdraví a v plné síle zase sešli. 
                                                                                             ředitel školy 

 

 

Stručně z jednání Zastupitelstva obce 
46. zasedání obecního zastupitelstva proběhlo podle plánu v úterý 10. července. Po úvodních formalitách schválili 

zastupitelé rozšíření programu o 4 body,  které se vyskytly až po zveřejnění programu zasedání 3.7. na úřední desce 

obce. Pak schválili zastupitelé prodloužení smlouvy o 1 rok se společností DAS na pojištění právní ochrany pro 

územní samosprávu. MŠMT vypsalo dotační titul na mateřské školy a proto zastupitelstvo odsouhlasilo zpracování 

podkladů pro podání žádosti o dotaci na MŠ i na ministerstvo školství. Zastupitelé byli seznámeni s nabídkou 

odchytové firmy na poskytování této služby v obci. Odsouhlasili uskutečnění schůzky starosty a místostarosty se 

zástupci firmy, na které by byly dojednány podmínky případné spolupráce, ke které by došlo až po schválení 

zastupitelstvem. Zastupitelstvo se seznámilo s rozpočtovou změnou č.5/2018 schválenou v kompetenci starosty a 

vzalo ji na vědomí. Dále zastupitelé projednali znalecký posudek LČR na odprodej pozemku p.č. 585/19(Před 

bývalými bytovkami LČR). Cena, kterou nabízí posudek je pro obecní zastupitelstvo neakceptovatelná a proto byl 

pověřen starosta dalším jednáním s LČR. Zastupitelé schválili zakoupení nových radiostanic pro ZJ obce z dotací 

MV ČR. V závěru jednání schválili zastupitelé poskytnutí obecního pozemku na konci ulice „Za Garážemi“ pro 

parkování vozidel účastníků Brdské ligy v požárním sportu, která proběhne již po čtvrté na stadionu TJ v sobotu 

28.7. a v neděli 29.7. 2018. 
                                                                                               místostarosta             

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Historie lesních řemesel na Křivoklátsku 
( z publikace KŘIVOKLÁTSKO, PŘÍBĚH KRÁLOVSKÉHO HVOZDU – Karel Žák,Martin Majer, Petr Hůla, Václav Cílek) 

 

Páté pokračování:   
(4. pokračování  je ve Zpravodaji č. 6) 
 

     Z Křivoklátska dokonce známe pokus o výrobu javorového sirupu z javorové šťávy. Dílna nazývaná Cukrárna 

(Zuckerhütte)  vznikla počátkem 19. století u nedalekého soutoku Oupořského a Prostředního potoka, kde rostlo 

nejvíc javorů. Pokusy se sběrem javorové mízy jsou zde doloženy již od března roku 1811. Místní javory zdaleka 

nejsou tak cukrodárné jako legendární kanadský cukrový javor, takže již v roce 1814 byla výroba zrušena a kotle 

poskytnuty flusárnám. Objekt pak sloužil jako přechodná ubytovna například pro dělníky, kteří upravovali 

Oupořský potok pro splavování palivového dřeva. Nádrž na vodu měla mít velká dubová vrata, která by se náhle 

otevřela, a v povodňové vlně se dřevo mělo splavit k soutoku s Berounkou. Objekt bývalé Cukrárny zanikl při 

květnové povodni v roce 1872, která také zlikvidovala cestu Oupořským údolím k Berounce, které je dnes po 

ničení cesty při dalších povodních, opět „exemplární“ divočinou. 

     Sbírala se i míza březová, užívaná v lékařství a kosmetice. Další z lesních výrob využívala bukvic, ze kterých 

bylo možno lisovat olej. V lesích, kde bylo více javorů, se i včelařilo, odtud pomístní jména jako Brtva  či Na 

Brtvě. Brtnictví je záměrný chov včel v dutinách stromů, kam na med dřív zacházel medvět brtník. Tam, kde byly 

vrby, kvetlo samozřejmě košíkářství. Ostatně původní název Rakovnického potoka Rokytka a název Rakovnicka 

Rokytensko pocházely zřejmě od slova rokytí, což znamená vrboví nebo močál. 

     Kůra mladých stromů, na Křivoklátsku nejčastěji dubů, byla základní surovinou pro další řemeslnou výrobu – 

produkci třísla.. Kůra se většinou loupala z ještě stojících stromů určených ke skácení nebo z větvích stromů 

skácených. Na Křivoklátsku je tato výroba doložena ještě v 19. století v polesí Nižbor. Po usušení se kůra drtila ve 

speciálních stoupách nebo mlýnech na prášek – tříslo – užívaný hlavně při vydělávání kůží. Po přechodu na 

vydělávání kůží pomocí kamenců význam třísla poklesl. Dalším lesním řemeslem bylo smolařství, tedy sběr smoly 

lesních stromů v místě přirozeného nebo častěji uměle poškozeného kmene. Smolaří často stromy natrhli klínem 

nebo jinak poškodili a po čase se k nim vraceli pro sběr smoly. Smola se využívala k impregnaci plachet i těsnění 

vodovodnívh trub. 

     Lesy skýtají ještě jednu zcela základní komoditu nezbytnou pro život lidí i hospodářských zvířat, a to vodu. O 

schopnostech lesů zadržet, akumulovat a v období sucha postupně vydávat vodu bylo napsáno tolik, že nemá smysl 

tyto všeobecné znalosti opakovat. Lidé od pravěku tento význam lesů a vod přirozeně znali a ctili. Proto byla lesní 

prameniště upravována do podoby lesních studánek. Vodě v některých z nich bývala přisuzována nadpřirozená 

léčivá moc, takže se k nim konaly poutě a mnohé z nich jsou spojeny s drobnou stavbou sakrálního charakteru. 
Pokračování příště.                                                                                Kronikář obce 

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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O senoseči 
     Sena sklizeného koncem května si hospodář nesmírně vážil. Hospodyně ho dávaly dobytku „jako léku“. 

Dodržovala se tradice, kdy si mládenci pečlivě hlídali, která dívka šla poprvé v novém roce na trávu. Tu potom 

polévali vodou, aby nebyla celý rok lenivá. 

Platila pověra, že kdo sekl trávu na Svatodušní svátky, tomu vypadalo tolik vlasů, kolik stébel trávy usekl. Jiná 

pověra zase platila o trávě utržené na svátek Jana Křtitele. Utrhl-li hospodář na tento svátek – 24.6., tři hrsti trávy 

ze sousedovy louky a trávu hodil na svoji louku, přetáhl tak všechen užitek k sobě. Končící senoseče byly dobou, 

kdy nadcházely žně. A co se říkávalo o seně? Seno, to je posečené kvítí – tráva voňavá. Po prvé, sečení je to seno, 

po druhém sečení je to otava. 

O žních a dožínkách 
Koncem 19.století bylo době žní podřízeno téměř celé dění ve vesnicích. Dostat úrodu z polí bylo prvořadým 

úkolem, vždyť na tom závisela obživa pro příští rok. Po skončení této práce, kdy se pracovalo od slunce východu 

do slunce západu, bylo nezbytností tuto událost náležitě ukončit a jak jinak, než dožínkami. V té době se slavily 

vlastně dvoje dožínky, dožínky panské, kdy dožínkový věnec byl předáván nejvyššímu v té době přítomnému 

panstvu, nezřídka to býval sám hrabě a potom dožínky selské, kdy jednotliví sedláci měli svou úrodu doma. Tyto 

dožínkové slavnosti bývaly lidu bližší a přirozenější. My si budeme povídat o dožínkách selských. 

O žních 
Když nastaly žně, to nastal v celé vesnici jiný čas. Kdo měl zdravé ruce a nohy, pomáhal na poli. Práce spojené se 

žněmi musely skončit co nejdříve, dokud přálo počasí. Pole plné zlatavého obilí se od božího rána zaplnila zpěvem 

ženců a vazaček. Ke žním – ke kosení obilí, se rovněž váže řada pověr a zvyků. Urodil-li se dvojitý klas, 

znamenalo to, že obilí nabude na ceně. Pokud se takovýto klas protáhl novorozeněti skrze prsty, čekalo na dítě 

v budoucnu velké štěstí a bohatství. Byl-li však klas ještě stále kvetoucí, znamenalo to hlad. Naši předkové věřili, 

že každá práce musí být požehnaná. Proto, když přišli ženci na pole, smekli a nábožně se pokřižovali. Pak vzali 

kosy do rukou a udělali jimi ve vzduchu kříž nad obilím. Kosení přerušovali jen na kratičkou svačinu a broušení 

nástrojů. Brousek nosili v toulci, zhotoveného z kravského rohu, naplněný vodou. Ženy za nimi se srpem v ruce 

dočišťovaly a vázaly. Obilí se kladlo po hrstech na povřísla a vázaly se snopy. Než se začalo vázat, mělo se 

povříslo třikrát otočit, aby se sklidilo šťastně. Aby se žně vydařily, uvazovat první snop obyčejně hospodyně. 

K večeru se ze snopů stavěli panáci. Navečer, když se končilo s kosením, bylo zvykem, že sekáč nabrousil kosu. 

Prý proto, aby čert nevěděl, co se sekalo.  Také se věřilo, že když se seklo první pole a přišla bouřka, při prvním 

zahřmění se všichni vrhli k zemi. To prý je potom celý rok nebude bolet v kříži. I odvoz obilí z pole mělo svůj 

zvyk. Tu první fůru musel odvážet hospodář. Musel zastavit u rybníka či potůčku a ve vodě smočit tři klasy. Jedině 

tak se prý dalo zabránit tomu, aby obilí ve stodole neshořelo. Celou cestu do stodoly se nesmělo také mluvit. Jedině 

tak bylo obilí chráněno, aby je myši nesežraly. Obilí na fůře mělo také svou moc. Kdo v Lotynku čísla dával, měl si 

z té fůry vzít hrst klasů a tu dát doma pod polštář. Čísla, která se mu té noci zdála, je k výhře dovést měla. 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Oznámení - Upozornění obecního úřadu 
 

MUDr. Petr Šmíd – Dovolená v ordinaci Mudr. Šmída od 20.8. – 

24.8. 2018 

MUDr. Flemr a Šmíd oznamují, že v období letních prázdnin bude 

ordinace ve středu  zkrácena do 16.00.  Od 16.OO  – 17.OO  hod. 

pouze po telefonické dohodě.  

Mudr. Flemr oznamuje, že v období letních prázdnin ordinace v 

pondělí, úterý a čtvrtek bude zkrácena do 12.30 hod a ordinace v 

pátek do 11.00 hod. 

Ordinace v Broumech bude ve dnech 1.8., 15.8., 29.8. 
======================================================================= 

Sběrné místo – svoz plastů  se koná v sobotu 4.srpna 2018. Sběrný 

dvůr otevřen v době od 9 do 11 hodin.  

Pokud potřebujete do sběrného dvora mimo sběrnou sobotu je možné 

se domluvit se správcem. 
 

Uložiště zeminy – Sběrné místo i uložiště zeminy má na starosti 

správce, kontakt na něho získáte na OÚ. 
 

 

Měsíčník Broumský zpravodaj vydává Obec Broumy, U Radnice 73, IČO 00233145. Povoleno pod ev.č. MK ČR E 10541. Vydáno 450 výtisků. Neprodejné. 
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